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Att hyra en cykel kostar 60 kr forsta dygnet och darefter betalar man en lagre avgift per dygn.
Hur mycket kostar det att hyra en cykel en vecka?

(1) De efterfoljande dygnen ar cykelhyran per dygn 20 procent lagre an forsta dygnet.
(2) Forsta dygnets cykelhyra ar 12 kr hogre dn vad den ar per dygn de efterfoljande dygnen.
Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

1(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

Mmoo OQw R

Erik pantade flaskor och burkar och fick 55,50 kr. Att panta en burk gav 50 ore och att panta en
flaska gav 1 kr. Hur manga burkar respektive flaskor pantade han?

(1) Ernk pantade fler burkar an flaskor.
(2) Enkpantade minst 25 flaskor och minst 50 burkar.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

1(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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Tre tal ar givna. Da de tva minsta talen multipliceras erhalls det tredje talet. Vilka ar talen?
(1) Detnast storsta talet ar halften av det tredje minsta talet.
(2) Det storsta talet ar dubbelt sa stort som det nast minsta talet.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

i1(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

Manniskokroppen bestar bland annat av 64 procent vatten, 15 procent 4ggviteamnen och
15 procent fett. Hur stor andel av manniskokroppen utgors av grundamnet syre?

(1) Grundamnena syre, kol, vate, kvave och kalcium utgor 97,4 procent av
manniskokroppen.

(2) Grundamnena kol, vate, kvave och kalcium utgor 41,3 procent av manniskokroppen.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

i1(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

Mmoo OQw R

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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Anna, Nadja och Olle kopte var sin dator. I kopesumman ingick 20 procent moms. Hur mycket
betalade Anna for sin dator?

(1) Olle betalade 20 procent mer f0r sin dator an vad Anna gjorde, men 25 procent mindre
an vad Nadja betalade for sin dator. Nadja betalade 1 600 kr 1 moms f0r sin dator.

(2) Olle betalade 6 000 kr for sin dator vilket var mer dn vad Anna betalade men mindre an
vad Nadja betalade for sin dator.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

1(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

Mmoo OQw R

For att visa forandring over tid anvands index. Priset pa ett visst kladesplagg f0ljde prisindex.
Vad kostade kliddesplagget ar 1994?

(1) Ar 2002 kostade kliadesplagget 340 kr, vilket var en fordubbling av priset frin ar 1998.

(2)  Ar 1994 var prisindex for kladesplagget 112 och &r 1998 hade prisindex for
kladesplagget okat till 140.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

1(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



d

Kim planterar fyra blommor pa rad 1 en balkonglada: en nejlika, en viol, en ros och en
prastkrage. Vilken blomma planterar Kim Lingst till hoger?

(1) Nejlikan planteras intill prastkragen och rosen planteras intill prastkragen.
(2) Violen planteras till hOger om prastkragen och rosen planteras langst till vanster.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

i1(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

Mmoo OQw R

En tarta var uppskuren 1 exakt lika stora bitar. Ali, Magnus och Christina har atit ett antal av
dessa tartbitar. Hur manga bitar var tartan uppskuren i?

(1) Alioch Magnus at tillsammans upp en tredjedel av tartan.
(2) Christina at tva tartbatar.
Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

i1(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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9. ABCD ar en parallellogram och ABF ar en triangel. Vinkeln CDF ar 60°. Hur stor ar vinkeln

CBEF?

B C . .
Figuren syftar endast till
att illustrera problemet.
Matning i figuren ger ej

- information for losningen.
A D =

(1) Vinkeln DEF ar 100°.
(2) Vinkeln BCD ar 60°.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

1(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

Mmoo OQw R

10. Johan har ett kirl som enbart innehaller rent vatten. I karlet haller han tva olika saltlosningar, A
och B, som enbart bestar av salt och vatten. Blandningens volym uppgar da till 1200 ml. Hur
manga volymprocent salt innehaller blandningen?

(1) Losning A:s volym ar lika stor som den volym rent vatten som fran borjan fanns
1 karlet. Nar Johan blandat thop endast 10sning A med det rena vattnet blir salthalten
10 volymprocent.

(2) Losning B innehaller halften sa manga ml salt som 16sning A. I blandningen finns det
dubbelt sa manga ml av 16sning B som av 10sning A.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

1(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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11. Ienteatersalong finns det endast sittplatser pa balkongen, forsta parkett och andra parkett. Hur
manga sittplatser finns det pa balkongen?

(1) Det finns 490 sittplatser pa andra parkett, S0 pa forsta parkett och sittplatserna pa
balkongen utgor 10 procent av det totala antalet sittplatser.

(2) Det finns totalt 600 sittplatser och av dem ryms 1/12 pa forsta parkett och 490 pa andra
parkett.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

i1(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

Mmoo OQw R

12. Niklas och Asa ansvarade for singstunderna p4 en forskola under en host- och en vartermin.
Vem av dem ansvarade for flest sangstunder?

(1) Niklas ansvarade for dubbelt s& manga sdngstunder under varterminen som Asa gjorde
under hostterminen.

(2) Niklas ansvarade {0r en sangstund mindre under hostterminen an under varterminen.
Asa ansvarade for tva fler sdngstunder under hostterminen dn under varterminen.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

i1(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

Mmoo OQw R

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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13. Hur stort ir avstandet mellan de punkter dar tva rita linjer, L1 och L2, skéir y-axeln?

Ay

Figuren syftar endast till
att illustrera problemet.
Matning i figuren ger ej

information for losningen.

=<V

(1) L1 har dubbelt sa stor lutning som L2.
(2) Avstandet mellan de punkter dar L1 och L2 skér x-axeln ar 4 cm.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

1(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

14. Systrarna Ann och Camilla ska turas om att kora med bil fran A till C via B. Ann, som kor
strickan AB, har dubbelt sa lang kortid som Camilla, som kor strackan BC. Hur lang ar

korstriackan ABC?
(1) Annkori1 genomsnitt 90 km/h. Camilla kor sina 20 mil pa 2 timmar.

(2) Annkor9/14 av straickan AC. Camilla kor 1 genomsnitt 100 km/h.
Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

1(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



15.

16.
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En viss bakteriekultur vaxte med 14,87 procent per timme. Hur manga bakterier fanns i
kulturen fran borjan?

(1) Efter 5 timmar hade antalet bakterier fordubblats.
(2) Efter 15 timmar hade antalet bakterier attadubblats.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

i1(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

Mmoo OQw R

José¢ plockar svamp. Han plockar enbart smorsopp, kantarell och karljohanssvamp. Hur manga
svampar har José sammanlagt plockat?

(1) Smorsopparna och kantarellerna ar tillsammans 6 fler an karljohanssvamparna.
(2) Jose har sammanlagt plockat 1/3 smorsoppar, 1/4 kantareller och 15 karljohanssvampar.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

i1(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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17. ABC ar en ratvinklig triangel. Strackan BC ar 39 cm. Vilken av strackorna AD och DC ar

langst?
B Figuren syftar endast till
att illustrera problemet.
Matning i figuren ger ej
information for losningen.
A D C

(1) Arean1itriangeln ABD ar 90 cm' .
(2) Strackan AB ar 15 cm.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

1(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

Mmoo QW

18. Vid en lunch drack lunchgasterna antingen 14ttol, vatten eller mjolk. Hur manga personer
deltogilunchen?

(1) Avlunchgasterna drack 60 procent 1attol, 30 procent vatten och 6vriga mjolk. De som
drack vatten var tre ganger sa manga som de som drack mjolk.

(2) De som drack lattol var dubbelt sa manga som de som drack vatten. De som drack 1attol
var 100 fler an de som drack mjolk.

Tillracklig information for 10sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

Mmoo QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



19.

20.
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Tomas kopte vid ett tillfalle ar 1999 ett antal aktier 1 ett foretag for 25 400 kr. Hur manga
aktier kopte Tomas vid detta tillfalle?

(1) Om Tomas ar 2000 koper ytterligare 100 aktier 1 foretaget for 6 700 kr har han 1
genomsnitt betalat 107 kr per aktie 1 fOretaget.

(2) Om Tomas ar 2000 saljer 100 av sina aktier, som han kopte vid tillfallet ar 1999, for
6 700 kr sa gor han en forlust pa 6 000 k.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

i1(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

Mmoo OQw R

Bengt forsoker tippa utgangen av ett fotbollsmasterskap. Vad ar sannolikheten att han tippar ratt
vinnare om han valjer ett lag helt slumpmassigt?

(1) Sannolikheten att han tippar fel ar 39/40.

(2) Detvalageni finalmatchen har lika stor chans att vinna. Sannolikheten att det lag han tippat
som vinnare blir ett av de tva finallagen ar 0,05.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

i1(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

Mmoo OQw R

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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21. Vilket av de reella talen x, y och z ar storst?

X+ Z
1 -
(1) > b

2) x-y=y-z
Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

Mmoo QW

22. Enny och icke vassad blyertspenna ar 15 cm lang och har formen av en rak cirkular cylinder.
Pennan bestar av ett blyertsstift som ar omgivet av trd. Hur stor del av pennans volym utgors
av tra?

(1) Blyertsstiftets radie ar 1 mm.

(2) Blyertsstiftets diameter utgor 25 procent av pennans diameter.

Tillracklig information f0r 10sningen erhalls

1 (1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

Mmoo QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



